

巾帼风采

在爱心妈妈驿站过暑假

■本报记者 张彦彦

“臧妈妈，这个杯子的形状好奇怪呀！”邹城市城前镇大盆河村8岁儿童刘传堂握着爱心妈妈臧永芝的手说道。

在今年邹城市妇联发起的爱心妈妈招募活动中，全国三八红旗手、全国巾帼建功标兵、山东省绿鑫鑫生态农业发展有限公司董事长臧永芝带领协会21名企业家组建了邹城市女企业家协会爱心妈妈团队。

邹城是孟子故里，孟母教子故事的发源地。邹城市妇联把孟子思想“幼吾幼以及人之幼”和孟母教子文化融入爱心妈妈结对关爱工作中。

为确保集中陪伴有场地、有实景，邹城市妇联依托孟府孟庙、图书馆、妇女儿童活动中心、尼山红色教育基地等公共文化场所和爱国主义教育基地打造爱心妈妈驿站23个。

同时，邹城市妇联联合12家市直部门组建1个流动爱心妈妈驿站联盟，将亲



子阅读、科普益智、劳动体验、身心健康等6大主题42类优质的课程活动资源送到孩子们身边，助力爱心妈妈集中陪伴。

心妈妈提供优秀传统文化培训、素质提升、心理咨询等服务，丰富集中陪伴活动，提高爱心妈妈陪伴质量。”邹城市妇联党组书记、主席岳圆表示。

政务速递

我市18个项目获得2023年度省科技奖励

本报济宁讯(通讯员 刘海楠)近日，经省科学技术奖励评审委员会评审、省科学技术奖励委员会审定和省科技厅审核，我市牵头和参与的18个项目获2023年度省科技奖励。

兖矿能源集团“深部煤炭智能化高效开采成套技术与工程应用”项目荣获国家科技进步二等奖。同时，该项目获得山东省科技进步特等奖，是我市首次获得该奖项，也是山东省科技进步奖设立以来我市获得的最高奖项。

全市科技系统将切实增强服务意识，不断优化营商环境，培育发展新质生产力，为开创新局高质量发展新局面贡献力量！

省供销社

“供银担”金融合作调研组来我市调研

本报济宁讯(通讯员 宫利焕)为深入探讨“供银担”合作、“供销农信贷”推进等工作经验做法，破解问题困难，提升金融服务质效，7月29日，省供销社合作调研组一行到济宁调研并召开座谈会。

座谈会上，与会人员围绕加快推进“供销农信贷”等金融合作工作进行了交流发言，鲁农担、银行、农服公司、经营主体等多角度全面分析了实践过程中面临的困难，并结合实际提出了优化建议。

市供销社将以此次座谈为契机，进一步优化“供银担”合作会商机制，密切部门协同配合，加大市县推进力度，深化调研座谈成果转化，提升金融服务能力，为加快供销社高质量发展、助推我市乡村振兴做出更大贡献。

田间地头忙宣讲 党的声音进万家

■本报记者 张彦彦

为把党的创新理论送到妇女群众的心坎上，形成引领广大妇女与党同心、跟党奋进的强大精神力量，高新区妇联创新宣讲形式，组织各级妇联开展接地气、有人气、聚共识的巾帼宣讲活动。

田间地头送宣讲 推动理论宣讲“接地气”

党的二十届三中全会召开之际正值农忙时节，为了让更多的妇女群众了解

大会动态，掌握党的最新方针政策，接庄街道妇联主席胡绪秀利用做农活的休息时间，组织身边的妇女姐妹共同学习党的二十届三中全会公报。

广场舞队送宣讲 推动理论宣讲“聚人气”

高新区妇工委依托各镇村(社区)广场舞队伍，利用“舞前十分钟”开展“舞前微课堂”宣讲活动，将宣传阵地搬到文化舞台、农家小院。

关心和妇联工作动态送到妇女群众身边。

上门入户送宣讲 推动理论宣讲“冒热气”

进入汛期以来，高新区妇工委组织中帼志愿者迅速行动，走进农家小院向妇女群众面对面宣讲防汛知识，帮助农户排查安全隐患。

监管一线

“廉”建聚合力 携手沐清风



本报济宁讯(记者 张体儒 通讯员 宋宇)7月25日，济宁市市场监督管理局与山东省鲁宁监狱在济宁市特种设备检验检测研究院举办党建共建活动，共同签署合作共建协议。

山东省鲁宁监狱一行参观了济宁市特种设备安全教育体验馆，市市场监管局介绍了紧密围绕市委、市政府工作大局扎实推进党建与业务深度融合的工作情况。

在安全管理、廉政教育、法治建设、科研创新等领域与鲁宁监狱携手争取更为丰硕的成果。

山东省鲁宁监狱主要负责同志表示，将以此次党建为起点，拓宽合作渠道、加深资源整合、促进优势互补，下好地地共建“一盘棋”，织密合作共赢“一张网”，绘出高质量发展“同心圆”，奏响地地交融、和谐共进的时代强音。

此次党建活动的成功举行，为济宁市市场监督管理局与山东省鲁宁监狱的发展注入了新的活力，将进一步增加部门交流互动，健全协作机制，促进资源融通，为济宁市经济社会高质量发展作出新的贡献。

守护人民群众“舌尖上的安全”

■本报记者 张体儒 本报通讯员 宋峥

食品相关产品的质量安全，关系到食品的质量安全。为强化食品相关产品质量安全监管，保障人民群众身体健康，近日，济宁

市场监管局组织监管人员对辖区内食品相关产品生产企业质量安全监督检查。检查组深入企业生产线、库房和检验室现场，重点检查企业是否落实质量安全主体责任。

备、关键环节控制等是否满足要求；原辅料清单及进货台账、进货票据和查验记录是否齐全；生产和检验仪器校验是否缺失产品；是否严格按照法律法规和标准实施出厂检验、标注标识等内容。

进行了当面反馈，并提出了具体整改要求。今后，市场监管局将严格督促指导食品相关产品生产企业在规定时间内完成整改，定期复查巩固检查成果，切实消除安全隐患，从源头把控食品相关产品质量安全。

市不动产登记中心 加强业务培训 提升服务效能

本报济宁讯(通讯员 黄秀川)为规范继承、受遗赠的不动产登记业务，促进不动产登记工作依法依规高效开展，近日，济宁市不动产登记中心举办不动产继承登记业务培训班，中心各业务科室、专班负责人及中心年轻干部员工和各大厅业务骨干参加培训。

此次培训，对《不动产登记规程》(TD/T 1095-2024)中继承、受遗赠的不动产登记的内容，对亲属关系表、继承(受遗赠)不动产登记询问笔录等登记材料做了说明，介绍了遗产管理人办理不动产非公证继承登记业务的具体登记流程及办理要点。

此次培训，对《不动产登记规程》(TD/T 1095-2024)中继承、受遗赠的不动产登记内容进行了学习，使工作人员对不动产登记业务有了更加全面的认识和理解，提高了业务办理能力和服务质量。

市残联 推动残疾人事业 高质量发展

本报济宁讯(记者 张体儒)7月30日下午，市残联召开2024年半年重点工作分析会，学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实市委常委会(扩大)会议暨全市上半年经济形势分析会议精神，梳理盘点上半年工作，查摆问题短板，部署下半年重点任务。

会议指出，全市残联2024年上半年紧紧围绕年初工作要点和重点工作等任务清单，锚定目标，勠力同心，稳步推进，实现了时间任务双过半，部分重点工作提前超额完成全年任务。

任城区综合行政执法局

让人间烟火与城市文明同行

本报济宁讯(通讯员 崔志强)为更好地呼应民生、服务民生，任城区综合行政执法局积极探索群众需求与市容秩序管理的平衡点，坚持“疏堵结合，以疏为主”的原则，科学选址、精细管理、延伸服务。

优化了城市服务管理效能，最大限度实现便民、利民、惠民。

统一规范，精细管理。为推进临时便民疏导点精细化管理，探索长效机制，任城区综合行政执法局实施“四统一”“五不准”的管理制度。“四统一”即统一规划定位、统一摊点设置、统一经营时间、统一垃圾存放清理；“五不准”即不准超出指定的摊位经营、不准乱倒垃圾和乱堆杂物、不准使用高音喇叭揽客、不准损坏园林绿化和市政公共设施、不准堵塞交通和超过规定时间经营。

性化、规范化执法，管理与教育相结合，引导摊点经营者自觉遵守规则。同时，对商户市民加大宣传教育力度，营造“诚信经营、文明买卖、爱护环境、和谐共建”的良好氛围，实现“放开不放任、便民不扰民”。

延伸服务，优化环境。任城区综合行政执法局坚持人民城市为人民理念，从管理向服务转变，把满足市民商户需求，做好服务保障工作作为优化营商环境的重要一环。在疏导点周边设置服务站，科学布置垃圾桶。同时，坚持和发展新时代“枫桥经验”，联合街道、市场监管、公安、交警等相

关单位，建立快速应急和协调监管处置机制，必要时采取联合行动，预防和化解因经营、购买等产生的问题和矛盾纠纷，让城市更文明，让市民更舒心。

民有所呼，政有所应。任城区综合行政执法局将继续把倾听群众呼声作为“第一信号”，把解决群众需求作为“第一动力”，把提升群众满意度作为“第一目标”，聚焦群众“急难愁盼”问题，切实把各类实事项目办出温度、办出实效。